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Rome

Aanleiding

Er zijn op 2 januari jl schriftelijke Kamervragen gesteld door het lid Brekelmans

WD over de Kamerbrief over de inzet voor de jaarlijkse Vergadering van

verdragspartijen van het Statuut van Rome

Geadviseerd besluit

Uw instemming met de voorgestelde conceptbrief waarin u mede namens de

minister van Justitie en Veiligheid de Kamervragen beantwoordt De minister van

Justitie en Veiligheid is reeds akkoord

Kernpunten

• De Kamervragen hebben primair betrekking op het in het Statuut van

Rome opgenomen misdrijf agressie en op de Nederlandse inzet voor de

uitbreiding van de rechtsmacht van het Internationaal Strafhof ISH over

dat misdrijf
• Naar verwachting zal ten behoeve van de evaluatie van de in 2010 in

Kampala aangenomen amendementen inzake het misdrijf agressie op 17

juli 2025 een Herzieningsconferentie {Review Conference \worden

georganiseerd
• Het Koninkrijk der Nederlanden heeft zich sinds de jaren 90 ingezet voor

het toekennen van dezelfde rechtsmacht aan het ISH over het misdrijf

agressie als over de overige drie in het Statuut van Rome opgenomen

kernmisdrijven genocide misdrijven tegen de menselijkheid en

oorlogsmisdrijven en in de beantwoording wordt aangegeven dat het

kabinet deze lijn zal blijven uitdragen
• In de motie die het lid Sjoerdsma op 19 januari 2023 heeft ingediend bij

het tweeminutendebat Raad Buitenlandse Zaken werd de regering
verzocht om de rechtsmacht van het ISH over het misdrijf agressie uit te

breiden door artikel 15 bis van het Statuut van Rome te amenderen

{Kamerstukken II 2022 23 21501 02 nr 2588
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• In april 2023 heeft het kabinet in de appreciatie van deze motie

aangegeven het opportuun te achten om in de loop van 2024 te

beoordelen of het gelet op de ontwikkeling van het Internationale

draagvlak zinvol is om met gelijkgezinde partners een

amendementsvoorstel in te dienen dat tijdens de Herzieningsconferentie
in 2025 kan worden behandeld

• Voorzover de motie echter moest worden gelezen als een verzoek aan de

regering om reeds voor een dergelijke beoordeling van het Internationale

draagvlak een amendementsvoorstel in te dienen heeft de regering de

motie ontraden Kamerstukken II2022123 21501 02 nr 2637

• In lijn met de reactie op de motie van het lid Sjoerdsma wordt in deze

brief aangegeven dat het kabinet is toegetreden tot de door Duitsland

opgerichte Group of Friends for the Strengthening of the ICC s Jurisdiction

over the Crime ofAggression GoF

• Deelname aan deze GoF biedt de gelegenheid om een beeld te vormen

van het Internationale krachtenveld en van de reikwijdte van de

inhoudelijke discussies die worden gevoerd over een eventueel

a mendementsvoorstel

• Voor het geval het kabinet het initiatief wil nemen om een

amendementsvoorstel in te dienen voor behandeling tijdens de

Herzieningsconferentie in 2025 of als het kabinet zich diplomatiek wil

verbinden aan de indiening van een dergelijk amendementsvoorstel

wordt toegezegd dat het kabinet de Kamer daarover tijdig zal informeren

zodat de Kamer kan besluiten of daarover een debat moet worden

gevoerd

Toelichting

• In de brief wordt verder aangegeven dat het kabinet bij de beoordeling
van de opportuniteit van het met gelijkgezinde partners indienen van een

amendementsvoorstel rekening zal houden met de weerstand die dat bij
andere staten waaronder de VS zou kunnen oproepen

• In de brief wordt eveneens toegelicht dat het kabinet een eventuele

uitbreiding van de rechtsmacht van het ISH over het misdrijf agressie niet

ziet als een hernieuwde poging om de Russische agressie tegen OekraTne

via het ISH te berechten Het is immers nog ongewis of er voldoende

internationaal draagvlak voor een dergelijke amendering zal bestaan en

bovendien zal de inwerkingtreding daarvan veel tijd in beslag nemen

• Een eventuele amendering van het Statuut van Rome is daarom veeleer

bedoeld om op middel lange termijn een lacune in de rechtsmacht van

het ISH te vullen zodat er in de toekomst geen sprake hoeft te zijn van

de oprichting van mogelijke ad hoc agressietribunalen
• In de beantwoording van de vragen wordt verder een inhoudelijke

toelichting gegeven op het juridische kader inzake het gebruik van geweld
door Staten het in het Statuut van Rome opgenomen misdrijf agressie en

de rechtsmacht van het ISH over dat misdrijf

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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